

LA REVISTA

SEMANARIO FESTIVO
de Literatura, Sport y Espectáculos

Se publica cuatro veces al mes

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

— 2 reales al mes en toda España —

Redacción y Administración, San Vicente, 15, principal.

No se devuelven los originales.

FUNDADOR

ANTONIO LOZANO

DIRECTOR

EDUARDO DE BUSTAMANTE

PRECIOS DE VENTA

25 céntimos número corriente
50 céntimos número atrasado

La correspondencia administrativa, al Administrador, San Vicente 15, pral.

Desde Madrid

En Eslava.—Una ópera.—Cambio de compañía.—Capellanes.—Otras noticias.—Algo de toros y Rondó final.

Amigo O'Lanzo.

Por fin saltó y vino un estreno, y por cierto con éxito satisfactorio, en el teatro Eslava.

Titúlase la obra «Los Charlatanes», cuyo asunto es el mismo que el de otra estrenada en la Zarzuela con el título de «La cueva de los lobos».

Lo cual indica que los autores de la una y la otra bebieron en idéntica fuente.

Así como anduvieron desacertados los autores de «La cueva» en el arreglo, los de «Los charlatanes» estuvieron afortunados.

La obra es alegre y juguetona, interesa al público y el diálogo está salpicado de chistes que producen la hilaridad de éste.

La partitura encaja admirablemente en el marco y la mayoría de los números que contiene fueron repetidos. En ella se descubre la mano del autor de muchas obras populares desde las primeras notas. Lleva la marca de fábrica que distingue al maestro Chapi, y así no es posible precisar cual es el mejor de los números. Todos tienen elegante factura.

Bien se les puede enviar la enhorabuena a los señores Navarro y Castellón, autores de la letra, y al citado maestro de la música.

«Los charlatanes» dará a los tres honra y provecho.

Otro estreno de mayores vuelos ha tenido lugar en el regio coliseo, el de la ópera titulada «Sansón y Dalila», del maestro Saint Saens, que obtuvo un éxito halagador.

El público la aplaudió con verdadero entusiasmo.

En su representación rayaron a grande al-

tura la artista española Inés Salvador, que hacía su debut en el primer teatro lírico y demostró ser una cantante de *prime cartel* y tener grandes condiciones de actriz, dominio de la escena y seguridad en el arte, y tenor señor Garulli, que es un gran artista y tuvo una noche felicísima.

Los demás artistas en nada desmerecieron de los dos referidos, con quienes compartieron los aplausos en unión del maestro Goula, los pintores escenógrafos señores Bussatto y Amalio y el cuerpo de coros.

La compañía que actuaba en el teatro Martín y que decía en mi anterior que probablemente pasaría al teatro de Capellanes que ha de inaugurarse en breve, ha ido a dar con su cuerpo en el de Romea, que ha cambiado de empresa.

A Capellanes irá otra compañía que se está formando con valiosos elementos, al decir de personas que se dicen bien enteradas y en el que se estrenará una zarzuelita letra del joven escritor señor Gil y Asencio de la que tengo buenas noticias, no de referencias, sino... por haberla leído.

En el teatro de Novedades ha sustituido a la compañía de Vico una de zarzuela del género grande, como se dice en el *argot* de bastidores, que hizo su debut el sábado último con «La Tempestad», obteniendo un buen éxito.

Si fuésemos a juzgar por la inauguración la nueva empresa de este teatro, subirá la cuesta de Enero y Febrero sin muchos tropiezos y llegará a dar cima a sus propósitos.

De toros, seguimos lo mismo.

Para el sábado y domingo, si el tiempo lo permite, tiene la empresa organizadas dos corridas en las que actuarán de matadores Gavira, Dominguito y Finito.

La empresa tiene en proyecto de dar durante lo que le resta de temporada algunas corridas mixtas, en las que es muy probable vamos a trabajar a Fabrillo, Quinito, Faico y alguno otro de esta categoría.

Celebraremos que pueda llevar a la práctica sus propósitos.

Definitivamente forma parte del cartel de Sevilla para la temporada próxima, el matador de toros Emilio Torres (Bombita), que ya ha firmado la correspondiente escritura. El público sevillano está de enhorabuena, pues Bombita es una de las primeras figuras del toreo contemporáneo.

Por lo que veo, la corrida que en esa se proyecta a beneficio de los valientes soldados que pelean por la integridad de la patria, se llevará a efecto. No podía menos de suceder.

Que Alicante siempre en funciones de esta índole ha figurado en primera fila, y no podía desmentir sus antecedentes.

A lo que parece este año abrirá un poco la mano el gobierno de la república vecina y tolerará la celebración de fiestas taurinas.

Y nada lo indica mejor que la noticia de haber tomado en arrendamiento la plaza de Nimes Mr. Dide, exdirector del periódico «Le Touro», quien se ha comprometido a entregar al Municipio 2500 pesetas por cada corrida de toros de muerte que se celebre.

Esta semana he visto LA REVISTA.
Y hasta la próxima queda a tus órdenes tu afectísimo

Madrid y enero 97.

LEOPOLDO

UN FANÁTICO

Don Blas González y López, fué un propietario muy rico; mas tan bueno y exaltado que, después de haber leído lo que en elogio sincero de la pobreza han escrito filósofos como Séneca y santos como Francisco, determinó hacerse pobre y lo fué tan convencido que sin reservarse nada, ni siquiera lo preciso, repartió todos sus bienes entre conventos, hospicios, viudas pobres, hospitales, templos, escuelas y asilos.

Pero al verse sin riquezas, sin dignidad, ni prestigio, desdeñado por ser pobre, como loco escarnecido, en vez de aceptar su cruz—cual la aceptó Jesucristo— con santa resignación para hallar tras el martirio la gloria que reservada tiene siempre el heroísmo, se enfureció tanto y tanto, que hasta anarquista se hizo, no pudiendo soportar la burla de sus amigos, la compasión de los pobres, los insultos de los niños y los desdenes del clero que pagó sus sacrificios no elogiando ya sus actos, porque D. Blas no era rico.

Y él, que reirse del mundo: él, que de todos querido pudo su grata existencia pasar feliz y tranquilo, fué anarquista furibundo é imperturbable asesino que en patíbulo afrentoso pagó el enorme delito de arrojar la dinamita contra mujeres y niños.

Si en este misero mundo tanto pobres como ricos al deber antepone las opiniones del siglo; si los bienes materiales con refinado egoísmo sólo buscamos, creyendo que es nuestro fin exclusivo tener, y sólo tener de cualquier modo adquirido, no es extraño que prospere tanto el feroz anarquismo; y que esas turbas hambrientas sin Dios, sin fé, sin cariño, al verse desatendidas y hasta odiadas de los ricos, maquinen terribles planes de destrucción y exterminio

hasta que acaben con todo por medio de un cataclismo.

ADALMIRO MONTERO.



La corrida de Toros en proyecto

Adhesiones.—Más ofrecimientos.—Conformes

Con el mayor gusto consignamos que nuestro proyecto de corrida á beneficio de los hijos de Alicante que regresen heridos ó enfermos de Ultramar, tiene cada día más adeptos, encontrando la mayor resonancia y simpatía en esta hermosa y caritativa tierra, siempre y á toda hora dispuesta á echar el resto, cuando de enjugar las lágrimas del desvalido se trata.

Si no hubiéramos tenido la completa seguridad de ello, no nos hubiéramos aventurado en un asunto en el que tan fácil es naufragar si no se cuenta de antemano con el decidido apoyo de valiosos elementos y con una voluntad de hierro para trabajar por él hasta sacarlo ventajosamente á flote.

Hasta la fecha, todo nos hace creer, fundadamente, que la realización del proyecto en cuestión es un hecho incuestionable.

A ayudarnos en esta empresa, que es ya empresa de todos los buenos alicantinos, vienen, además de «La Correspondencia Alicantina», «El Gradador», «La Monarquía», «La Unión Democrática» y «El Liberal» (todos de Alicante), periódicos tan importantes como el «Heraldo de Madrid», que viene haciendo una bonita campaña por el proyecto de referencia, campaña que le agradecemos en lo mucho que vale, «El Chiquero» de Zaragoza, y últimamente la notable revista taurina madrileña que lleva por título «El Enano» y la naciente «Crítica», de Alicante, que dedican encomiásticos artículos al asunto.

De todas veras nos congratulamos, de que el mencionado proyecto haya sido tomado por todos con verdadero cariño, pues esto ha de ser, como decimos antes, firmísima base para su realización.

* *

Los ofrecimientos siguen sumándose unos á otros, y de los recientes que se nos han hecho damos cuenta á nuestros lectores.

El simpático jefe del personal de la plaza, señor Belvis, ha remitido á esta redacción la siguiente carta:

Señor D. Antonio Lozano, director de LA REVISTA.

Mi querido Director: Hemos visto con agrado el levantado pensamiento de usted de organizar una corrida de toros para aliviar á los inútiles y enfermos que regresan á la madre patria después de pelear en el mortífero clima de la Isla de Cuba, y sabiendo los buenos deseos que animan á usted, el personal de Porteros y Acomodadores de la Plaza, se encontrarían muy satisfechos de que usted admitiera sus servicios gratis en favor de tan útil obra.

Deseándole salga airoso en la corrida organizada por usted, se despide, en nombre de todos, el encargado,

M. Belvis.

16 enero 97.

El valiente novillero Francisco Cayuela (El Rolo), también nos dirige la siguiente:

Señor Director de LA REVISTA.—Alicante.

Muy señor mío: Habiéndome enterado del proyecto que usted presenta en su ilustrado periódico para la organización de una corrida, cuyos productos se destinan al socorro de los heridos en las campañas de Cuba y Filipinas, ruego á usted se sirva disponer de mis humildes servicios, como matador de novillos, para cualquier función que con este objeto se realice.

Aprovecho esta ocasión para ofrecerme á usted afectísimo s. s. q. b. s. m.,

Francisco Cayuela (Rolo)

Madrid 16 enero 1897.

El conocido industrial D. José Domingo, nos ha manifestado personalmente que para todo el servicio de montaje de cajones en la estación y desencajonamiento, ofrece gratuitamente sus servicios y el de los oficiales de su establecimiento.

También nos ha manifestado el señor Mas (D. Benito), que para el caso de no encontrar en Alicante el servicio gratuito de monturas y picas, éste será facilitado por el popular empresario taurino nuestro querido amigo don José Aracil.

En cuanto á ofrecimientos, pues, sumamos una buena cantidad, que indudablemente aminorará en grado superlativo el presupuesto de gastos, y esto sin contar con otras economías que á la mayor brevedad principiaremos á gestionar.

* *

Conformes en un todo con la observación que nos hace nuestro apreciable colega «La Correspondencia Alicantina»: uno de estos días nos reunimos algunos amigos para dar comienzo á la parte principal de este proyecto, cual es gestionar la suma de acciones, á cuyo fin hemos principiado á redactar las bases para la emisión de las mismas, y tan pronto se reúna un número prudencial de éstas, se citará á Junta general de accionistas, en cuyo acto se designará una Comisión que se encargue de dar cima á la corrida en cuestión.

No nos cansaremos de repetir que este asunto presenta por todos conceptos el mejor aspecto, y que con un poco de buena voluntad por parte de todos, se llevará á efecto con notable facilidad.

Aquí, donde media docena de amigos han realizado buenas novilladas y corridas de toros, sin contar con los valiosos elementos de que hoy se disponen, y han salido adelante en su empeño, cuánto más fácil no ha de resultar la organización de la que nos ocupa y la cual ha de estar patrocinada por todo Alicante?

Esto es una verdad axiomática de tal fuerza, que viene á poner más y más de relieve la seguridad que desde el primer momento hemos abrigado, de llevarse á efecto el proyecto que nos ocupa.

Y por hoy hacemos punto final.



AMOROSA

Deja, niña hermosa
de los ojos negros,
ya que correspondes
á mi amor con tédio
siendo tus desdenes
de mi pasión freno,
que á tu lado viva
con el pensamiento.
Si tú me atendieras
por seguro tengo
que al ver, niña hermosa
de los ojos negros,
la pasión ardiente
que inspiraron ellos;
al oír las quejas
de un cariño inmenso
que hoy escarnecido
tienen tus desprecios;
al saber la causa
de mi sentimiento,
como mi amor grande,
cual tus ojos negros;
al pensar que acaso
crece mi tormento
con desdenes tuyos
que por tuyos quiero.
entonces, hermosa,
por seguro tengo
que tú te apiadaras
de amor tan sincero.
Mas ya que persistes
en seguir haciendo
de mi amor desaire,
burla de mis ruegos,
deja, niña hermosa
de los ojos negros
que á tu lado viva
con el pensamiento.

RAFAEL GARCÍA ORMAECHEA
Madrid y enero 97.

RASPITAS

Una vieja me aconseja
y en verdad se lo agradezco;
pero ¡ay! lo que yo padezco
Dios lo sabe, no la vieja.

¿No ha de ser la *distinguida*?
¡Para eso se pinta sola!
y aunque sea, en compañía!

Dicen que es muy entendido
el doctor Luis Casarrubia;
y yo agrego que es muy ducho
porque á cualquier cosa... ¡duchas!

El ser á ratos mala,
en algunas mujeres es hoy gala;
porque eso de ser buena,
ha pasado de moda, Filomena.

Casualmente nos miramos
y, sin querer, insistimos,
por pasar el tiempo hablamos
y después... nos conocimos.

¿A qué has de ser constante?...
con un rato no más es lo bastante.

—
Cuatro novios tuvo Juana
en cuatro meses y pico;
y ahora el pobre Valdosilla
es el que está haciendo el *quinto*.

—
¿Que cómo anda la Carlota?...
Pregúntale al zapatero
que le compone las botas.

—
—Hoy he visto á la Salud
y la eucoutré no sé cómo;
rematadamente mal.
—Mal de salud?

—No: de lo otro.

EULOGIO I. CEREZO



Ha principiado á publicarse en esta capital un nuevo semanario que lleva por título «La Crítica», y al cual enviamos un cariñoso saludo de bienvenida y le deseamos larga vida y muchas suscripciones.

«La Correspondencia Alicantina» pide á nuestro simpático alcalde que la *inservible y condenada* trapa que existe en una de las esquinas de la parte alta de la calle del Parque se traslade á igual sitio, pero dentro de la calle de la Infanta.

Realmente, esto, que sería una buena mejora que costaría cuatro ochavos, no se realizará precisamente por esto último.

Porque... ¿quién para mientes en pequeñeces?

Las corridas de toros en Bilbao, se inaugurarán este año en el mes de Mayo, toreando Fabrilo y Aigabeño reses de Martínez ó Pan-corbo.

La contrata de diestros para las corridas de feria de Sevilla, sigue dando juego y hasta la fecha no sabe uno á qué carta quedarse.

Después de todo nos tiene sin cuidado, porque según van las cosas, las tales corridas para nosotros... *están verdes*.

Siguen organizándose en muchas plazas de toros de España, corridas á beneficio de nuestros valientes soldados que defienden en Cuba nuestra gloriosa bandera.

Regularmente inaugurará la plaza de toros de Caravaca, el matador murciano Juan Ruiz (Lagartija).

Ha vuelto á recaer en la enfermedad que venía padeciendo, nuestro querido amigo D. José Vidal Bossio, al que de todas veras deseamos un pronto y completo restablecimiento.

Han sido contratados por la empresa de nuestro teatro Principal, el notable maestro Catalá y la distinguida y aplaudida tiple cómica doña Antonia Fernández.

Las corridas que se efectuarán en la plaza de Jerez en el presente año, serán tres: la de feria que lidiarán Mazzantini y Guerrita; San Juan, los mismos diestros, y Santiago, Bombita, Jerezano y otro; en la primera el ganado será del marqués de Villamarta, en la segunda de Miura y en la última aun no se sabe fijamente las reses que se lidiarán.

Fiesta benéfica.

Siempre que se trata de socorrer la desgracia, siempre que se favorece al inválido ó enfermo, no escaseamos aplaudir desde nuestras columnas á cuantas personas coadyuvan á aliviar, en cuanto sea posible, las penas y aflicciones.

Hoy tenemos que manifestar á nuestros lectores el rasgo de humanidad que los alumnos de la Escuela superior de Comercio piensan realizar y que, según noticias, el día 31 del corriente mes tendrá lugar en nuestro circo taurino á beneficio de los soldados enfermos ó heridos que regresen de Cuba y Filipinas.

En dicha fiesta tomarán parte los señores Vila, Aquilina, Llopis (M. y C.), Gozálbex, Cherbury, Amérigo, Rivas, Celdrán, Carratalá, Núñez, Minguilló, Pinedo y Le Dantec.

El programa de dicha función lo compondrán carreras de obstáculos, de cintas, velousel y la lidia de un novillo.

Se ha puesto á la venta el libreto del precioso sainete de nuestro querido amigo y colaborador de LA REVISTA D. Angel Caamaño (el popular *Barquero*), que lleva por título «La Cena de Nochebuena ó á caza del Gordo», estrenada en Diciembre anterior, con gran éxito, en el teatro Martín de Madrid.

A dicha obrita puso música el maestro Calleja.

Los aficionados valencianos están de enhorabuena.

El empresario señor Serrulla piensa despedirse dignamente, procurando que su gestión deje gratos recuerdos.

Al efecto, organiza dos ó tres buenas novilladas para el mes de febrero, destinando sus productos á la beneficencia pública.

Además, para el día 7 de marzo anuncia la despedida con una buena corrida de toros del Saltillo, que están ya elegidos desde el mes de noviembre y cuidados con esmero, los cuales serán estoqueados por Reverte y Bombita.

Los precios que regirán para esta función serán sumamente económicos, pues la Empresa, más que el lucro busca una despedida cariñosa del público valenciano.

Se cree que la Diputación provincial de la ciudad del Turia no podrá contratar para las ferias de julio ni á Mazzantini ni á Reverte, porque desde hace tiempo están comprometidos con la empresa de Santander para iguales fechas.

Imprenta de Antonio Reus

Sección de Anuncios

Vermout Torino

Antigua Casa Bernad Miró
Unicos depositarios: Pons y Llopert
BARCELONA

Con sucursal en Alicante: Calle de Quiroga, esquina á la de Cano Manrique, (Frente al almacén de maderas de Alberoia y Carreras).
Se compran tártaros y heces de vino fragalés).

PASTOR

CALLISTA
MENDEZ-NUÑEZ, 4.—ALICANTE

Especialidad en la extracción de callos

Gabinete especial para la extracción de callos y corte de uñas.
Uñeros, y á domicilio, precios convencionales.

DISPONIBLE

La Cerámica Alicantina

DE

Hijos de Jaime Ferrer y C.^a

Hornos continuos de los mejores sistemas.—Fabricación á vapor de tejas planas, ladrillos huecos y toda clase de materiales de arcilla cocida para construcciones.

Grandes y constantes existencias á disposición de los consumidores.

Precios en competencia con los más económicos.

FABRICA: Carretera de San Vicente.—Teléfono núm. 161.

DESPACHO: En Alicante, calle de San Fernando, 39.—Teléfono núm. 8

GRAN FÁBRICA

de

CHOCOLATES

DE

Román Bono Guarner

ALICANTE

Cafés, tés, hiecos y pastas finas

Clases especiales
lujosamente empaquetadas

Los productos de esta casa han sido premiados en más de veinte exposiciones.
Se sirven pedidos con sus descuentos correspondientes, según su importancia.

Gran Fotografía

—DE—

V. Bernat Plá

SAGASTA, 62.—ALICANTE

Gran Sastrería y Pañería

LA PEÑA

En este establecimiento **no se hacen** trajes de lana por cinco duros. Corte y confección igual que en la mejor sastrería de Madrid.

IRLES y Compañía, Plaza de la Constitución, número 12.



Societe Navale de L'Ouest

Servicio regular
entre España, Francia, Portugal y Bélgica
Tres salidas mensuales de Alicante
para
Cette, Marsella, Lisboa, Rouen, Amberes
y Havre

Para informes y fletes, dirigirse á su agente en Alicante, D. JUAN GUARDIO-LA San Fernando, 9.

A LAS SEÑORAS

Legía Universal

para el lavado de ropas

LA MEJOR DE TODAS

Desinfecta,

limpia, blanquea y no perjudica la ropa.

Se vende en Droguerías, Ultramarinos y tiendas de comestibles.

SOMBRERERIA

LA MAS ECONÓMICA

Viuda de E. PEREZ

Méndez Núñez, 14

En este antiguo y acreditado establecimiento encontrará el público un completo y variado surtido en sombreros y gorras, á precios de fábrica.

También se hacen toda clase de composturas.

No equivocarse: 14, Méndez Núñez, 14.

Gran Peluquería

Los TRES AMIGOS

DE

RAFAEL PALAZOR

Méndez Núñez 3 y 5

Se afeita, corta y riza el pelo, con prontitud y economía.—Se hacen toda clase de postizos y todo lo que se relacione con el arte de la peluquería.

GLANDARIO

Ó CAFÉ DE SALUD

Recomendado por todas las eminencias médicas
HIGIÉNICO,—AGRADABLE—Y—ECONÓMICO.

Paquete cuarto kilo 50 cts. Id. octavo kilo 25 cts.

Marca La Torre del Oro

Fabricantes; Esteban Martínez y Compañía.—Sevilla.

Pídase en todos los Ultramarinos.

Representante en Alicante, D. Rafael Cortés.

AGENCIA

DE

TRASPORTES INTERNACIONALES

Línea Guixot y Compañía



Servicio regular entre Alicante, Valencia, Tarragona, Vinaroz, Benicarló y Rouen.

Salidas quincenales.—Trasportes combinados para el interior de Francia.—Trasbordos para Inglaterra y puertos del Báltico.

Para fletes é informes, dirigirse á los consignatarios y armadores señores Guixot y Compañía, paseo de los Mártires, 30 y calle San Fernando, 19, Alicante.